

# Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLVII Nr. 11024 Prima ediție | Duminică 29 ianuarie 1978 | 6 PAGINI — 30 BANI

## TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU A FĂCUT O VIZITĂ ÎN COMUNA SCORNICEȘTI

**Locuitorii comunei natale l-au înconjurat cu nespusă bucurie pe cel mai iubit fiu al poporului nostru, urindu-i din toată inima viață lungă, sănătate și putere de muncă spre binele patriei socialiste**



În aceste zile, cînd întreaga țară, întreaga suflare românească au sărbătorit aniversarea a 60 de ani de viață și a peste 45 de ani de neîntreruptă activitate revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al poporului nostru, prezența secretarului general al partidului în comuna sa natală a fost marcată de momente cu profunde rezonanțe în conștiința noastră.

Aici, în vechea vatră a Scorniceștii, a văzut, acum șase decenii, lumina zilei cel care avea să fie primul bărbat al țării, ctitorul gloriei al României moderne, al patriei noastre socialiste. Reînălțarea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu cel ce trăiesc și muncesc astăzi la Scornicești a constituit un nou prilej pentru locuitorii acestei comune de a-și manifesta bucuria de a-l avea în mijlocul lor, de a-i adresa, încă o dată, direct, de la inimă la inimă, cele mai fierbinți urări de viață

lungă, multă sănătate și putere de muncă în fruntea partidului și țării, spre binele și fericirea poporului român.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați cu multă căldură de tovarășul Constantin Sandu, prim-secretar al Comitetului Județean Olt al P.C.R., Vasile Bărbulescu, președintele cooperativei agricole de producție Scornicești, de reprezentanții ai organelor locale de partid și de stat.

Un scurt popas la casa părintească, acea casă modestă, țărănească, înfruntată de acum în istorie, mărturie a anilor copilăriei zbuciumate, de unde avea să se ridice cel mai drept și iubitor de libertate și dreptate dintre toți fiii țării. Momente emoționante de reînălțare cu cel drag, care, împreună cu ceilalți locuitori ai comunei, au făcut și fac prin munca, hărnicia și pricepera lor ca Scornicești să devină o așezare prosperă, înfloritoare, demnă de epoca construcției socialiste în țara noastră.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost invitate să viziteze noua fabrică de confecții din comună. De-a lungul șoselei s-au adunat mii de locuitori ai comunei care fac secretarului general al partidului și președintelui țării o călduroasă manifestație de dragoste și recunoștință. Pe fețele tuturor se citește mîndria, bucuria de a fi conștienți cu cel care conduce

România. În aceste zile, cînd întregul nostru popor cinstește pe conducătorul iubit al țării, prinsoșul de recunoștință adus de tovarășul Nicolae Ceaușescu celor care l-au crescut încă din fragedă copilărie în spiriții dreptății, al cinstei și adevărului, în spiritul devotamentului acționat pentru cauza libertății și fericirii poporului său, capătă o profundă și emoționantă semnificație.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost invitate să viziteze noua fabrică de confecții din comună. De-a lungul șoselei s-au adunat mii de locuitori ai comunei care fac secretarului general al partidului și președintelui țării o călduroasă manifestație de dragoste și recunoștință. Pe fețele tuturor se citește mîndria, bucuria de a fi conștienți cu cel care conduce

(Continuare în pag. a III-a)



**Dragostea, prețuirea, adîncă recunoștință a întregii țări străbat ca un unic gînd mesaje adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu**

IN PAGINA A II-A

**Tovarășului Nicolae Ceaușescu, calde urări de pe toate meridianele lumii**

IN PAGINA A V-A

**Valoroasă inițiativă muncitorească la mina Petrila din Valea Jiului:**

### Brigada înaltei productivități

„Doresc să exprim convingerea că minerii din Valea Jiului vor face totul pentru a da o cantitate mai mare de cărbune pentru siderurgie, pentru energia electrică, aducînd în felul acesta o contribuție mai însemnată la dezvoltarea socialistă a patriei noastre”. Răspunzînd acestui îndemn în sufletul lui tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, adresat cu prilejul vizitei de lucru efectuate în acest mare centru carbonifer în noiembrie 1977, grijii statornice pe care conducerea partidului o manifestă pentru a le asigura condiții tot mai bune de muncă și viață, încă din primele zile ale anului minerii din Valea Jiului s-au angajat cu toate forțele într-o amplă întrecere pentru a da țării mai mult cărbune, fiind hotărîți să muncească mai spornic, mai eficient.

În acest cadru de puternică emulație muncitorească, minerii Eugeni Voicu, șef de brigadă la sectorul IV al Întreprinderii miniere Petrila, a lansat inițiativa: „Brigada înaltei productivități”. Propunîndu-și obiective concrete, fundamentate pe măsuri de mai bună organizare a muncii, inițiativa a ajuns să fie cunoscută într-un timp scurt și a stîrnit un viu interes în toate unitățile miniere din Valea Jiului.

Cum s-a născut ideea acestei inițiative? — Brigada lui Eugen Voicu a obținut anul trecut cele mai bune rezultate în producție, extrăgînd, peste prevederi, 19.380 tone de cărbune — ne-a spus tovarășul Marcu Androne, secretarul comitetului de partid al Întreprinderii miniere Petrila. Atît Voicu, cît și șefii de schimb din brigada lui sînt mineri cu un deosebit spirit organizatoric, care au deprins, de asemenea, foarte repede „secretele” mecanizării producției din subteran, reușind să antreneze toți minerii la o activitate ordonată, disciplinată. Practic, întregul sporul de producție a fost obținut pe se-

ma creșterii productivității muncii. În luna decembrie 1977, în cadrul unei adunări de partid, Eugen Voicu a propus ca, prin grija comitetului de partid, să se aducă la cunoștința tuturor brigăzilor metodele de muncă folosite de brigada sa și a sugerat ca întrecerea socialistă din anul 1978 să vizeze o cîștigă deosebit de importantă, subliniind de tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru activitatea din mineri: sporirea productivității muncii — cale sigură de ridicare a producției de cărbune. Biroul comitetului de partid și consiliul oamenilor muncii au analizat această propunere și împreună cu Eugen Voicu și comunistii din brigada sa, au întocmit un program cuprinzînd toate detaliile inițiativei.

— Concret, ce obiective s-au stabilit?

— Le voi enumera succint: folosirea judicioasă, fără întreruperi, a utilajelor din dotare printr-o bună întreținere și exploatare; respectarea procesului tehnologic și buna organizare a muncii în scopul folosirii eficiente a timpului de lucru; asigurarea unei aprovizionări tehnico-materiale ritmice la locurile de muncă, utilizarea rațională a materialelor și energiei electrice, eliminarea oricărei risipe; creșterea pregătirii profesionale a minerilor, în deosebi a celor nou încadrați în brigadă, stabilizarea tuturor membrilor brigăzii, întărirea ordinii și discipli-

nei în brigadă prin eliminarea absențelor nemotivate; respectarea ritmicității muncii și evitarea oricăror accidente de muncă, ridicarea nivelului de cultură generală a membrilor brigăzii.

— Care sînt criteriile de apreciere a rezultatelor obținute în întrecere?

— Caracterul stimulativ al inițiativei constă în principal în faptul că s-au stabilit criterii foarte exacte de întrecere în brigadă. De asemenea, consiliul oamenilor muncii și comitetul de partid au luat toate măsurile pentru a se urmări cu operativitate și regularitate situația întrecerii, afișîndu-se, periodic, în sălile de apel clasamentele brigăzilor.

— Iată care sînt criteriile de apreciere:

● 100 de puncte pentru realizarea nivelului planificat al producției și al productivității muncii, în fiecare semestru.

● 5 puncte pentru fiecare procent de depășire a nivelului planificat al productivității muncii.

● 10 puncte pentru fiecare 100 tone de cărbune obținute peste planul semestrial al brigăzii.

● Cite 2 puncte în plus pentru fiecare muncitor din brigadă care a participat, în timpul semestrului, la cursurile de ridicare a pregătirii profesionale și la acțiunile organizate pentru îmbogățirea cunoștințelor tehnice și de cultură generală.

● Cite 5 puncte în minus pentru fiecare absență nemotivată din formația de lucru sau pentru fiecare sancțiune dată membrilor formației de lucru datorită nerespectării normelor de protecție a muncii.

Corneliu CĂRLAN  
Sabin IONESCU

(Continuare în pag. a III-a)

### Pășim împreună mereu uniți în primăvara continuă a patriei

Participînd în aceste zile la marea sărbătoare a întregii țări, am avut înălțarea în memorie clipele pline de bucurie și satisfacție trăite de noi toți aici, la Tirgu Mures, cînd tovarășul Nicolae Ceaușescu lăsa panglica inaugurată a excepționalului lacus al teatrului de stat. Era o clipă care eterniza acest timp al nostru. Deschizînd larg porțile spre viitor și lumina unor meșteșuguri de înaltă tradiție și patriotism, de profundă trăire revoluționară, de mișcătoare și exemplară personalitate, de sacrificii de-a lungul veacurilor, în ceea ce numim cu adevărat mîndria noastră tradiție românească deopotrivă cu a fraților noștri maghiari și germani, care trăiesc și muncesc implinindu-se în limbajul comun al socialismului cu noi toți.

Putine popoare în lumea noastră au avut o așa de bogată istorie de înaltă tradiție și patriotism, de profundă trăire revoluționară, de mișcătoare și exemplară personalitate, de sacrificii de-a lungul veacurilor, în ceea ce numim cu adevărat mîndria noastră tradiție românească deopotrivă cu a fraților noștri maghiari și germani, care trăiesc și muncesc implinindu-se în limbajul comun al socialismului cu noi toți. Putine popoare în lumea noastră au avut o așa de bogată istorie de înaltă tradiție și patriotism, de profundă trăire revoluționară, de mișcătoare și exemplară personalitate, de sacrificii de-a lungul veacurilor, în ceea ce numim cu adevărat mîndria noastră tradiție românească deopotrivă cu a fraților noștri maghiari și germani, care trăiesc și muncesc implinindu-se în limbajul comun al socialismului cu noi toți.

tui minunat om, trup din trupul nostru, inimă a noastră, al căruia glas puternic străbate neobosit arterele vigoaroase ale patriei, umplîndu-se de încredere și îmbărbătare, trezindu-ne valorile latente și mobilizîndu-ne alături de el, mai presus decît orice dreptatea, echitatea și respectul omului, lup-

Insemnări de Romulus GUGA

tînd necrutător împotriva acelor vechi și nedrepte abuzuri și nedreptăți; el, care, exprimîndu-ne voința noastră, a deschis clar porțile renașterii omului, măreției sale. De aceea, pentru mine, ca scriitor ce trăiesc în Tirgu Mures, în România anului 1978, tovarășul Nicolae Ceaușescu este și va fi întotdeauna omul care mi-a dat putința exprimării conștiinței mele în literatură, dăruită, de o mîmă roșie fără a fi înșelul și tradițiile altora, colaborînd spre binele culturii noastre multumirea adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu datorită căruia există la Tirgu Mures revistele „Vatra”, „Igaz Szor” și „Uj Elet”. Anii care au trecut sînt cei mai bogăți și implinți pentru noi, scriitorii români, maghiari și germani din Tirgu Mu-

reș. Este suficient să mă gîndesc că au apărut numai din 1970 încoace aproape 100 de titluri românești și maghiare deopotrivă, așa cum și sînt resuscitate, exprîmînd setea de cunoaștere, puterea de afirmare a oamenilor a acestor meșteșuguri pe care li auzi precum aplauzele în acest minunat edificiu al nou-lui teatru de stat, și sunetul inimilor fericite e același, căci fie că sînt români sau maghiari, în fata lor s-a ridicat cortina istoriei.

Am avut fericita ocazie de a-l întâlni pe tovarășul Nicolae Ceaușescu fie în consfățuirii cu conducerea Uniunii scriitorilor la Comitetul Central, fie cu alte prilejuri, cînd ne-a vizitat la Tirgu Mures. Îmi sînt de neuitat și mi vor rămîne astfel sensibilitatea, simplitatea și omeneșul stringerii sale de mîmă, privirea caldă și încurajatoare a înțelegerii sale față de problemele noastre. Iar dacă noi avem astăzi realizări în Mures, aceasta se datorează în primul rînd faptului că am urmat și urmăm îndemnul său. Pentru că, așa cum spune recent tovarășul Nicolae Ceaușescu la adunarea din Sala Parlamentului, consacrată aniversării sale, „în partidul și statul nostru, în fabricile noastre, în instituțiile, în cooperativele nu se pune întrebarea de

(Continuare în pag. a III-a)







# Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, împreună cu tovarăşa Elena Ceauşescu, a făcut o vizită în comuna Scorniceşti

(Urmare din pag. 1)

astăzi destinele naţiunii noastre, care s-a ridicat dintre ei ca un strălucit reprezentant al tot ce are mai bun şi mai valoros poporul român. Într-o vibrantă unitate de simţire şi gândire, locuitorii Scorniceştilui scandează „Ceauşescu-P.C.R.!” „Ceauşescu — La mulţi ani!”, expresie a ataşamentului lor vibrant faţă de partid şi secretarului său general, a hotărârilor lor de a urma neabătut politica partidului — chează înflorii continue a acestor vechi meleaguri româneşti, a întregii ţări.

În glasul oamenilor este cuprinsă recunoştinţa profundă pentru grija statornică pe care tovarăşul Nicolae Ceauşescu o poartă comunei lor, propăşirii ei continue, asemenea tuturor aşezărilor ţării. Într-adevăr, satul Scorniceşti capătă tot mai mult înfăşurarea unui oraş agroindustrial cu peste 10 000 locuitori. Printre noile realizări economico-sociale se numără şi fabrica de confecţii, intrată în producţie în septembrie anul trecut, unitate modernă, cu care localnicii se mândresc pe drept cuvânt.

La intrarea în fabrică, tovarăşul Nicolae Ceauşescu şi tovarăşa Elena Ceauşescu sînt întâmpinaţi de Constantin Tănase, directorul întreprinderii. Gazdele informează pe secretarul general al partidului că în prezent în fabrică lucrează aproximativ 1 000 de femei, în marea lor majoritate tinere. Încă din primele luni s-a trecut la realizarea unei game variate de confecţii pentru copii, tineret şi femei. În acest an, valoarea producţiei întreprinderii va atinge 20 milioane lei, iar numărul lucrurilor de muncă va creşte cu peste 25 la sută. Se prevede largirea gamei de produse la circa 1 800 de sortimente.

Muncitorii Scorniceştilui, împreună cu tovarăşul Nicolae Ceauşescu şi tovarăşa Elena Ceauşescu, tinere fete le oferă flori, îi îmbrăţisează cu căldură. La fel ca şi întregul nostru popor, şi aici secretarul general al partidului se adresează din inimă urarea „La mulţi ani!”, precum şi calde mulţumiri pentru această vizită.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu se interesează de culturile produselor de condiţie de muncă şi de viaţa ale personalului muncitor din cea mai tinără întreprindere a Scorniceştilui. Aprecind rezultatele bune, obţinute încă de la început, secreta-



rul general al partidului recomandă să se asigure tot ce este necesar pentru ca această întreprindere, dotată cu utilaje moderne, să realizeze o producţie diversificată şi de bună calitate. La încheierea vizitei, tovarăşul Nicolae Ceauşescu şi tovarăşa Elena Ceauşescu semnează în Cartea de onoare a întreprinderii: „Vă urăm mult succes în activitate şi multă fericire”. Secretarul general al partidului răspunde cu multă dragoste manifestărilor de simpatie ale tinerului colectiv.

În continuare se vizitează biblioteca comunală şi muzeul Scorniceştilui, care înfăşisează atît trecutul so-

cular al acestei vechi strămoşesti, cit şi marile prefaceri şi realizări ale comunei în anii socialismului.

Una din săli prezintă o sintetică, dar cuprinzătoare, istorie a Scorniceştilui. Un act din 1977 atestă existenţa documentară a acestei aşezări. Piese arheologice descoperite recent, certifică însă o prezenţă mult mai veche pe aceste meleaguri. Impresionant sînt şi documentele care vorbesc generaţiilor prezente şi viitoare de participarea locuitorilor din Scorniceşti la marile evenimente din istoria neamului nostru — revoluţia lui Tudor Vladimirescu de la 1821, revoluţia de la 1848, războiul de in-

dependenţă din 1877, răscoalele ţărăneşti din 1907.

Numeroase reproduceri după documentele vremii evocă, de asemenea, pagini glorioase din lupta clasei muncitoare din România, a Partidului Comunist Român, împotriva exploatarea burgheză-mosierescă, pentru libertate şi dreptate socială, împotriva fascismului.

Multe dintre ele îl înfăşisează pe cel purtat din Scorniceşti din fragedă tinereţe de tînărul comunist Nicolae Ceauşescu, prezent în marile bătălii de clasă, încă cu aproape jumătate de secol în urmă.

Alte imagini redau momente ale



insurseciilor armate antifasciste şi antimperialiste de la 23 August 1944, precum şi drumul glorios străbătut de poporul român sub conducerea partidului, în anii socialismului.

Cum este şi firesc, muzeul oferă o imagine sugestivă a inovărilor din viaţa Scorniceştilui. Un panou îl prezintă pe membrii fondatori ai cooperativelor agricole de producţie Scorniceşti, una din primele comune care, încă în 1949, au păşit pe calea nouă deschisă de partid agriculturii româneşti. Printre aceştia se numără Andruţa şi Alexandra Ceauşescu, părinţii secretarului general al partidului.

Numeroase grafice şi panouri ilustrează realizările obţinute de locuitorii comunei în sporiş, an de an, a recoltelor la hectar, în diversificarea şi modernizarea întregii producţii agricole, realizări care fac cinste locuitorilor comunei şi îi situauza printre unităţile agricole fruntaşe din întreaga ţară.

În sala dedicată tineretului şi pionierilor, minunată ilustrare a vieţii fericite pe care o trăiesc copiii partii noastre, a grijii partidului faţă de formarea tinerii generaţii, un grup de pionieri şi soimi ai patriei oferă tovarăşului Nicolae Ceauşescu

şi tovarăşei Elena Ceauşescu cravata roşii cu tricolor în semn de dragoste şi recunoştinţă.

La plecarea din Scorniceşti, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, tovarăşa Elena Ceauşescu sînt înconjurati cu aceeaşi dragoste de locuitorii comunei, de la cei mai tineri la cei mai vîrstnici, care îşi reamintă hotărîrea fermă de a contribui cu toate forţele la înfăşurarea Programului partidului, la dezvoltarea agriculturii noastre socialiste, a satului românesc contemporan, pe trepte tot mai înalte de civilizaţie, bunăstare şi progres.

## „O viaţă închinată fericirii poporului”

Film-document, prezentat pe micul ecran în cadrul manifestărilor omagiale consacrate aniversării tovarăşului Nicolae Ceauşescu, film care rememorează cu forţă evocatoare principalele momente din viaţa şi activitatea secretarului general al partidului, sintetizînd în imagini existenţa plidoasă a preşedintelui ţării, de numele căruia sînt asociate cele mai izbindi şi înalte momente de viaţă şi activitate a patriei. Un film-document, care cinsteşte în paginile sale, străbătute de florile unei trăiri pasionate, personalitatea proeminentă a tovarăşului Nicolae Ceauşescu, afirmată sub semnul celor mai nobile idealuri ale poporului nostru şi ale umanităţii: libertate, neafectare, unitate, demnitate socială, devotament pentru cauza socialismului, a păcii, a înţelegerii între popoare.

Coperţile poetice ale filmului, cu chip de Carpaţi şi de stejari, cu glasuri de baladă şi cu bătrîne urme vitejeşti pe pămînturile Mioritei şi ale Colonei, infuzie, cu însemnele cuceririlor revoluţionare ale prezentului socialist, dimensionează ţara. Tara de glorie şi de dor, căreia preşedintele României socialiste i-a închinat, încă din anii tinereţii sale, gândul şi faţa, contopindu-se cu simţirea şi aspiraţiile de libertate, cu demnitatea şi mîndria poporului român.

Evocarea cinematografică porneşte din vechia vatră românească a Scorniceştilor, unde, în urmă cu sase decenii, în anul care va să aducă ţării şi împlinirea vîştilor, vesucul al formării statului naţional român unitar, începea drumul de viaţă al celui mai devotat fiu al poporului nostru. Din documente şi mărturisiri de epocă, filmul rememorează începutul activităţii revoluţionare a tovarăşului Nicolae Ceauşescu, care încă de la frageda vîrstă de 11 ani, a cunoscut destiniul luptătorului politic prin participarea directă la revendicările tineretului sindical revoluţionar.

Memoria peliculei schiţează elocvent tabloul social al epocii: era perioada graveri crizei economice, ani de intensificare a exploatarea burgheză-mosierescă, anii cîrului de sacrificiu şi al fascizării ţării, împrăjării care au condus la un puternic avînt al mişcării revoluţionare, caracterizat prin puternice mişcări de masă, demonstraţii, greve, care au cuprins zeci de mii de oameni ai muncii. Clasa muncitoare dădea o replică hotărîta ascensiunii fascismului. Utcistul Nicolae Ceauşescu, la cei 15

ani ai săi, era ales, în 1933, membru al Comitetului Naţional Antifascist, era delegat — în vara aceluiaşi an — al muncitorilor Capitalei la procesul ceteriştilor şi petroliştilor desăşura la Craiova. Devensie revoluţionar de profesie.

În documentele epocii filmul reface, în continuare, anii grei de luptă, de înfruntare a aparatului represiv burghez-mosieresc. „N-o să înscăm lupta, Sîntem mulţi ca boabele de grîu”, îi spunea mamei sale, după ce, arestat la Craiova şi expulzat din Bucureşti, autorităţile

fapte din biografia de revoluţionar a tovarăşului Nicolae Ceauşescu, din noua biografie a ţării... La Conferinţa Naţională a partidului din octombrie 1945 este ales membru al Comitetului Central... În 1948 devine deputat în primul parlament democratic al ţării... 30 Decembrie 1947... 11 iunie 1948... Din martie 1949 se încredinţează alte importante sarcini de partid: răspunderi majore în domeniul reorganizării agriculturii, desfăşoară apoi o activitate hotărîtoare în rîndurile armatei, contribuind în mod deosebit la fătura armatei noastre.

Congresul al IX-lea, al X-lea şi al XI-lea, Conferinţele Naţionale ale partidului care au avut loc în această perioadă, toate atît de strîns legate de numele, de gândul şi de faţa tovarăşului Nicolae Ceauşescu, au situat România pe orbita unei ascensiuni spectaculoase, fără precedent, în toate domeniile de activitate. Filmul oferă neenumerate imagini-argument despre dezvoltarea rapidă şi modernizarea economiei naţionale, perfecţionarea şi dezvoltarea valorilor spirituale ale naţiunii, înflorirea continuă a învăţămîntului, ştiinţei, artei şi culturii. Vorbind despre Om, filmul vorbeşte despre Ţară, vorbind despre Ţară, filmul vorbeşte despre Om. Despre Omul care conduce clarviziunea destinelor României socialiste, neobosit la „masa de lucru” a ţării, spre orizontul comunismului.

Un capitol amplu este consacrat relaţiilor internaţionale ale partidului şi statului nostru, în continuă extindere şi aprofundare. Imaginile selectează impresionant mărturi de stimă şi preţuire pe care România, prin politica sa externă, le-a cucerit pe tot globul. Noile principii de cooperare între statele lumii, promovate cu fermitate de politica partidului, de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, sînt principii îmbrăţisate astăzi tot mai larg de popoare, de opinia publică mondială.

Scenariştii filmului — Nicolae Drajă şi Dinu Săraur, autori şi al unui comentariu rezonant, sobru şi patetic — aişau de regizorii Virgil Calotescu şi Pantelimon Tuleaşa un compus, din mărturiile documentare, un valoros portret cinematografic, biografia exemplară a îlustrului citor de civilizaţie socialistă. Un film-document, care susţine elocvent, prin toate argumentele sale de imagine şi text, adevărul exprimat încă prin titlu: O viaţă închinată fericirii poporului.

Călin CALIMAN

## PRODUCŢIILE MARI DE PORUMB — etalon al posibilităţilor agriculturii noastre

În acest an, una din sarcinile prioritare ale muncitorilor şi specialiştilor din întreprinderile agricole de stat, ale tuturor oamenilor muncii din agricultură o reprezintă sporirea producţiei de porumb. Experienţa unor unităţi agricole de stat demonstrează că, indiferent de condiţiile naturale, se pot obţine recolte superioare. Anul trecut, de exemplu, 20 de unităţi situate în cele mai diferite zone ale ţării au realizat o producţie medie de peste 5 000 kg boabe stas la hectar. Diferenţele de recoltă înregistrate între întreprinderile agricole de stat situate în aceeaşi zonă, cu dotare tehnică asemănătoare, dovedesc că există mari rezerve de sporire a randamentului la hectar. În lăcătura cu factorii care contribuie la creşterea recoltelor la hectar, am solicitat opiniile unor specialiştii din unităţile fruntaşe la cultura porumbului.

**Amplasarea culturilor şi pregătirea terenului.** Se ştie că porumbul este ultima cultură care se însămînţează primăvara. Din această cauză, nu de puţine ori porumbul se seamănă pe terenuri necorespunzătoare, nearate din toamnă, cu resturi vegetale şi exces de umiditate. Care sînt principalele cerinţe din acest punct de vedere?

Vadim Rusu, directorul I.A.S. Balauc, judeţul Iaşomîia: Anul trecut, unitatea noastră a obţinut o producţie medie de 7 572 kg boabe stas la hectar, în condiţii de neirigare. Amplasarea porumbului este o problemă de mare răspundere. De aceea, încă de la începutul anului agricol întocmim un plan corect de amplasare a tuturor culturilor. Facem aceasta dintr-un motiv bine întemeiat. Se întâmplă ca în zorul campaniei de primăvară, cînd a venit vremea să însămînţim floarea-soarelui, să nu mai stă să aieci, ci să pui sămînta în terenuri stabilite şi pregătite special pentru porumb. Aşa se face că, uneori, porumbul — care se însămînţează ultimul — este amplasat pe terenuri necorespunzătoare. Noi cultivăm peste 1 900 ha cu porumb, o suprafaţă mare, şi avem destule probleme la întocmirea planului de amplasare. Anul trecut, de exemplu, 630 ha cu porumb au fost cultivate după păloase, 910 ha — după porumb, în anul doi, 350 ha — după leguminoase şi restul — după culturi

obţinerea de producţii mari la hectar. Cum se asigură un raport optim între hibridii timpurii şi cei tardivi, care este densitatea cea mai potrivită pentru fiecare dintre ei?

George Aniochi, directorul I.A.S. Bacău: Un hibrid da producţii diferite de la o zonă la alta şi chiar de la o întreprindere la alta dacă condiţiile naturale sînt diferite. De aceea, la alegerea hibridului se ţine seama de condiţiile climatice locale. Anul trecut, bunăoară, din suprafaţa de 1 225 ha cu porumb, circa 600 ha au fost cultivate cu hibridii din grupa celor extra-timpurii, iar 620 hectare cu hibridii timpurii. Deci, am avut în cultură numai hibridii extra-timpurii şi timpurii. În condiţiile în care 20 la sută din suprafaţa cultivată a fost destinată producerii de sămînţă, am realizat o recoltă medie de 4 221 kg boabe stas la hectar, ceea ce dovedeşte potenţialul productiv ridicat al acestor hibridi. Considerăm însă că hibridii timpurii pot da producţii şi mai mari dacă se respectă tehnologia acestei culturi. Un argument în acest sens: la ferma Scurta, pe o suprafaţă de 160 ha cultivată cu hibridul HD-120 s-a obţinut o recoltă medie de 6 931 kg boabe stas la hectar.

Din propria experienţă ne-am convins, totodată, că nivelul producţiei de porumb depinde şi de densitatea plantelor la hectar sau, mai exact spus, de numărul de stîlţuri de pe fiecare metru pătrat. Acesta nu este totul; tot atît de important este să se realizeze şi uniformitatea plantelor pe fiecare metru pătrat cultivat. Şi toate lucrările — de la pregătirea terenului, semăntul şi pînă la întreţinerea culturii — au o mare importanţă pentru asigurarea unei densităţi uniforme a plantelor. De aceea, odată cu întărirea răspunderii mecanizatorilor pentru calitatea lucrărilor efectuate urmărim ca sămînţa să fie bine sortată şi calibrată.

Aristotel Blendea, directorul I.A.S. Grăbă, judeţul Timiş: În ultima vreme au fost introduse şi generalizate în producţie o serie de hibridi de mare productivitate. Dar unii dintre ei sînt sensibili, mai pretenţioşi faţă de condiţiile de temperatură, umiditate, sol ş.a. Specialiştilor din unele unităţi agricole nu cunosc întotdeauna condiţiile unor hibridi şi, de aceea, le este dificil să alegă pe cei mai potriviţi condiţiilor locale. În ultimii ani, specialiştii din întreprinderea în care muncesc au luat în studiu o serie de hibridi creaţi de staţiunea experimentală Lovrin, unitate vecină şi cu care de altfel colaborăm foarte bine. Am simţit însă nevoia să cunoaştem mai bine însuşirile unor hibridi şi am ajuns la o serie de concluzii interesante. Astfel, am stabilit cele mai potrivite distanţe între rînduri şi ale plantelor pe rînd. De asemenea, am ajuns la concluzia că hibridul HS-415 este cel mai productiv şi rezistent la cădere, dar are o perioadă lungă de vegetaţie; iar hibridii din grupele 200 şi 300 dau cele mai bune recolte la o densitate de 50 000 plante la hectar. Aplicînd rezultatele experienţelor pe care le-am făcut, anul trecut am realizat o producţie medie de 7 475 kg la hectar, pe o suprafaţă de 3 000 ha, în condiţii de neirigare.

Ion TEODOR

## Omagiu cinematografic adus vieţii şi activităţii revoluţionare a tovarăşului Nicolae Ceauşescu

repressive i-au stabilit. În 1934, domiciliu forţat la Scorniceşti. Şi n-a încetat nici o clipă lupta. În 1935 era secretarul Comitetului regional Pravea al Unităţii Tineretului Comunist. Urmează ani de închisoare la Braşov şi Doftana, reintrarea — în decembrie 1938 — în tumultul luptei conspirative, alegerea sa în conducerea organizaţiei revoluţionare a tineretului, marea demonstraţie din 1 Mai 1939 împotriva fascismului şi a războiului, şi din nou ani grei de lagăr şi închisoare, la Jilava, apoi la Caransebeş, Văcăreşti, Tg. Jiu. Nici acolo lupta n-a încetat o clipă.

Primele zile ale ţării libere, după izbînda insurecţiei naţionale armate antifasciste şi antimperialiste, sînt evocate în filmul studioului „Al. Sahian”, cu ajutorul unor revelatoare imagini cinematografice înregistrate pe peliculă de operatorii timpului. Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, desigur în vîrstă de numai 26 de ani, însuma 14 ani de luptă comunistă. Imediat după istoricizările de la 23 August adevărată înfrîntă tineretului în marile bătălii politice pentru democratizarea ţării. Documentele de epocă încorpore în film, transmisit un puternic fior de emoţie. Tovarăşul Ceauşescu, în august 1944, pe balconul unei clădiri, din Piaţa Universităţii... În septembrie 1944, vorbind în faţa foştilor luptători din ilegalitate... Marile mişcări, apoi, pentru instalarea unui guvern revoluţionar-democratic...

Filmul oferă noi şi noi memorabile

tre populare... Din 1955 îndeplineşte (pînă în 1965) funcţia de secretar al C.C., fiind totodată membru al Biroului Politic... În aprilie 1962, marşul Congresului ţării, raportează, în faţa celor 11 000 de delegaţi, încheierea procesului de cooperativizare a agriculturii... În iulie 1965 prezintă raportul de activitate la Congresul al IX-lea şi este ales secretar general al partidului.

Perioada care a urmat, cea mai fertilă perioadă din istoria construcţiei socialiste din România, a fost şi este direct determinată de personalitatea secretarului general al partidului, patriot înfăşurat şi spirit vizionar, marele director al adîncului finţei sale viitorului comunist al patriei. Cu imagini atît de familiare nouă, pentru că sînt ale vieţii de fiecare zi, filmul — cit poate cuprinde un film dintr-o operă constructivă de o amploare fără precedent — îşi propune să înfăşeze şi să sintetizeze contribuţia creatoare a secretarului general al partidului la procesul de edificare a noii României, la rezolvarea celor mai complexe probleme ale lumii contemporane.

Cum deosebit pe se fă de brigadă?

Discuţăm cu minerul Eugen Voicu, promotorul iniţiativei la care ne-am referit.

Sîntem nu numai iniţiatorul întrecerilor socialiste din acest an în întreprindere, dar şi participant direct la ea. Care sînt principiile după care vă conduceţi activitatea de sef de brigadă?

Pun un accent deosebit pe pregătirea profesională a oamenilor pe spiritul lor de disciplină. Fiecare miner are repartizat o sarcină precisă în cadrul brigăzii, de îndeplinirea căreia răspunde de la început şi

mate sînt destinate cu rigurozitate controlării atente a stării tehnice a utilajelor. Sîntem retribuţi în acord, iar dacă ne vedem de treabă şi lucrăm cu spor — cîştigăm bine. Consider că un reuşit ca toţi minerii din brigadă să fie pătrunşi de risicurile disciplinei din subteran, să în-

leagă că numai muncind conştiincios şi organizat poate creşte producţia de cărbune, îşi pot sporii cîştigurile personale.

— În acest an, sarcinile de producţie sînt mai mari, dar şi obiectivele la care v-am angajat sînt, de asemenea, importante. Ce măsuri veţi lua pentru a le îndeplini?

— Ca gospodari ai lucrurilor de muncă — şi vrem să fim buni gospodari — dorim să sporim eficienţa activităţii noastre. Aşa cum ne-a indicat tovarăşul Nicolae Ceauşescu, vom pune accent pe întărirea şi dezvoltarea utilajelor şi instalărilor la lucrările de exploatare şi, în acest sens, ne propunem să ridicăm gradul de mecanizare de la circa 20 la sută anul trecut la 60 la sută în acest an. Astfel, intenţionăm să deschidem un nou abator frontal cu sustinere individuală şi tăiere mecanizată, care va determina creşterea productivităţii cu circa o tonă pe post şi să creăm noi fronturi de lucru la care încă de la început să se poată aplica mecanizarea.

— Care consideraţi că sînt brigăzile cu care veţi concura direct pentru cîştigarea întrecerii?

— De fapt, cum anul abia a început, cred că atît brigăzile conduse de Florea Mionici de la sectorul III sau Constantin Stan de la sectorul II, cit şi oricare dintre brigăzile care lucrează în întreprinderea noastră pot cîştiga întrecerea. Bineînţeles, brigada pe care o conduc va face totul pentru a obţine un loc fruntaş.

— Intrecerea minerilor de la Petriţa a început cu bune rezultate, din primele săptămîni ale anului. Deocamdată, în frunte este brigada lui Eugen Voicu, care, pînă acum a extras, peste plan, 1 300 tone cărbune. Fără îndoială, iniţiativa minerilor de la Petriţa, menită să asigure un efort mai înalt nivel de productivitate a muncii poate fi preluată, îmbogăţită, adaptată şi în alte unităţi din Valea Jiului, colectivele miniere fiind în acest an antrenate în efortul de importanţă naţională de a da ţării cit mai mult cărbune cocsificabil şi energetic, răspunzînd astfel prin fapte grîjii pe care conducerea partidului, secretarul său general, o acordă muncii şi vieţii minerilor.

## Păşim împreună mereu uniţi în primăvara continuă a patriei

ce autoînaltate este, ci dacă este bun muncitor, dacă este bun inginer, dacă este bun lucrător pe ogoare, dacă este bun cercetător, bun profesor, dacă faci totul pentru victoria socialismului, pentru bunăstarea întregii naţiuni”. Nu este scriitor român, maghiar sau german care să nu aibă sentimentul de mulţumire, de profundă recunoştinţă faţă de acest conducător minunat, cu simţire înaltă şi expresie nobilă, care ne-a che-

mat să cîntăm România, să-i cîntăm independenţa, demnitatea şi libertatea. Eu nu voi uita nicodată aceasta.

În primăvara continuă a patriei, nu vom conţine să luptăm pentru înflorirea scumpelor noastre patrii — România socialistă. Şi spunem acum, din nou, cum ne-am rostit în aceste zile de sărbătoare, într-o solidaritate cu Partidul nostru şi conducătorul nostru, că indiferent de limba pe care o vorbim noi ne vom exprima acest Program al nostru, ne ex-

primă bucuria de a-l avea pe tovarăşul Ceauşescu la cîrmă aşezătoare vremurilor în care poporul urcă fără şovăire spre era visată a comunismului. Iar inima mea bate în aceste clipe alături de fraţii mei, de la Mures în vale, către marea noastră Albă, unde Patria s-o împlinim acum sase decenii, odată cu nasterii Omului — suferim din suferinţa neamului nostru.

Brigada înaltei productivităţii

— Cum deosebit o zi de lucru în brigada dumneavoastră?

— Minerii din brigada pe care o conduc sosesc cei dintîi la mînă, ni-meni nu intrăm. Iau primul masa — pe care conducerea partidului a hotărît să fie distribuită gratuit — sînt primii la gura puţului, primii care coboară la orizontul de lucru. În drum spre abataje se aprovizionează cu cantităţile necesare în schimb, respectiv de plase metalice pentru podiri, cu material lenos, cu alte materiale. Cînd ajung la lucrurile de muncă, ortacii din schimb anterior încă mai lucrează. Împreună cu ei rezolvăm problemele tehnice care necesită o concentrare mai mare de forţe. Practic, activitatea de producţie se preia din mers, fără a conţeni nici o clipă. Fără, cîteva mi-

Brigada înaltei productivităţii

Brigada înaltei productivităţii



Cronica zilei

Simbătă dimineața, tovarășul Gheorghe Pană, președintele Consiliului Central al U.C.S.R. s-a întâlnit și a avut convorbiri cu delegația Confederației Sindicatelor Congoleze...

La întinerea, care s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească, a fost prezent Emile A. Bongouand, ambasadorul Republicii Populare Congo la București...

Simbătă a prărisi Capitala Ali Raza Bahrami, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Iranului...

La invitația Comitetului Național pentru Apărarea Păcii, între 22 și 28 ianuarie ne-a vizitat țara o delegație a Consiliului Portughez...

Vernisajul expoziției retrospective Corneliu Baba

Un moment de o importanță deosebită pentru mișcarea noastră artistică l-a constituit vernisajul expoziției retrospective a artistului popular Corneliu Baba...

tv

- PROGRAMUL 1
8.00 Sportul pentru toți.
8.15 Tot în familie.
9.05 Săptămîna patricii.
9.15 Film serial pentru copii: "Cavalerii Nigeli".

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

CAMPIONATUL MONDIAL DE HANDBAL
În grupa noastră întrecerea a fost relansată

CORESPONDENȚA DIN DANEMARCA

Oricât ar părea de mică, Danemarca are distanțe lungi. Pleci dimineața din Copenhaga...

Pentru că organizatorii au programat fiecare meci în altă localitate, handbaliștii noștri s-au deplasat în orașul Aabenraa...

În derbiul grupei noastre s-a produs în general cea mai mare surpriză: învingând grupă B, clasamentul arădă cum ar fi fost în ultimele minute ale meciului...

Gh. MITROI

În câteva rânduri

La Brasov începe astăzi meciul dintre echipele României și Olandei, fiind pentru turneul de promovție (grupa B) al campionatului european de tenis pe teren acoperit.

De la Brasov începe astăzi meciul dintre echipele României și Olandei, fiind pentru turneul de promovție (grupa B) al campionatului european de tenis pe teren acoperit.

De la F.R. Fotbal sîntem inform...

vremea

Tempul probabil pentru zilele de 31 ianuarie și 1 februarie. În țară: vreme în general caldă mai ales în prima parte a intervalului...

La reluarea lucrărilor Comitetului pregător al sesiunii speciale a O.N.U.

Obiectivul esențial: finalizarea unor documente angajante, de substanță, în vederea unei cotituri radicale spre înlăturarea dezarmării

Actualitatea politică internațională a consemnat un eveniment important: deschiderea, la 24 ianuarie, a unei noi și importante etape a lucrărilor Comitetului pregător al sesiunii speciale a Adunării Generale a O.N.U. consacrată în exclusivitate domeniului...

Este un fapt împlăcitor că de-a lungul celor trei etape de până acum ale activității Comitetului pregător al sesiunii speciale...

Animată de toți membrii, întrucât declarația de intenție a avut în vedere scopul de a stabili un cadru de referință...

Programul de acțiune, Structurile de negociere. Nu este însă mai puțin adevărat că partea cea mai importantă a lucrărilor comitetului...

Actualitatea politică internațională a consemnat un eveniment important: deschiderea, la 24 ianuarie, a unei noi și importante etape a lucrărilor Comitetului pregător al sesiunii speciale...

Romulus CAPLESCU

Prima sesiune consacrată în exclusivitate problemelor dezarmării din întreaga existență de peste trei decenii a Națiunilor Unite...

cinema

- Cinematul Românesc: CENTRAL
9.15-12: 14.30; 17.30; 20.
Algebra generală: TIMPURI NOI
9.15; 11.15; 13.15; 17.15; 19.15.

teatru

- C.E.S. și A.R.I.A. (sala mică Palatului) Concert extraordinar de muzică veche spaniolă susținut de Cvartetul PANIAGUA
Teatrul Național, București (sala mare): Peripețiile bravului soldat Svejk

LISTA OFICIALĂ

a libretelor de economii cu dobîndă și cîștiguri în autoturisme emise de unitățile C.E.C. din țară ieșite cîștigătoare cu cite un autoturism Dacia 1300, la tragerea la sorți pentru trimestrul IV '77

Table with 10 columns: Nr. crt., Numărul libretului de economii, Nr. crt., Numărul libretului de economii, Nr. crt., Numărul libretului de economii, Nr. crt., Numărul libretului de economii, Nr. crt., Numărul libretului de economii. Contains a large list of winning numbers.



# TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, CALDE URĂRI DE PE TOATE MERIDIANELE LUMII

## Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român,  
Președintele Republicii Socialiste România

Stimate tovarășe,  
Cu ocazia celei de-a 60-a aniversări a zilei de naștere, în numele Comitetului Central al Partidului Comunist din Kampuchea, al poporului și al guvernului Kampuchiei Democratice, sintem deosebit de felițiți să vă exprimăm felițiile și salutările noastre cele mai călduroase, împreună cu profundele noastre sentimente revoluționare.

Ca secretar general al Partidului Comunist Român și președinte al Republicii Socialiste România, dumneavoastră ați condus Partidul Comunist Român și poporul român în apărarea cu succes a independenței, suveranității și integrității teritoriale a Republicii Socialiste România și transformarea Republicii Socialiste România într-o țară dezvoltată și prosperă în toate domeniile.

Pe plan internațional, Republica Socialistă România a ridicat cu curaj steagul independenței și suveranității, fapt ce a sporit și mai mult prestigiul său.  
Ca luptător eminent împotriva imperialismului, expansionismului și susținătorilor lor, pentru independență, suveranitate și dreptul popoarelor de a decide ele însele asupra propriilor lor destine, dumneavoastră ați susținut activ cauza dreptății și a poporului Kampuchian în războiul revoluționar de eliberare națională și populară, precum și în apărarea și eliberarea țării în cursul noii etape a revoluției din Kampuchea, condusă în mod just de Partidul Comunist din Kampuchea, care se situează ferm pe poziția independenței proprii, dreptului de a decide independent asupra destinelor sale și ale țării. Dumneavoastră personal ați vegheat permanent asupra prieteniei revoluționare și solidarității între cele două țări, popoare și țări ale noastre — Kampuchea și România.

Sintem conștienți că în viitor această prietenie și această solidaritate se vor dezvolta și înflori continuu.  
Cu această feliție ocazie, vă exprimăm urările noastre de sănătate și viață lungă, pentru noi și strălucitoare succese în nobilele dumneavoastră misiune.

Primiți, estimate tovarășe, salutul nostru revoluționar cel mai călduros.

**POL POT**

Secretarul Comitetului Central  
al Partidului Comunist din Kampuchea

**KHIEU SAMPHAN**

Președintele Prezidiului de Stat  
al Kampuchiei Democratice

## Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român,  
Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, am plăcerea deosebită să vă transmitem călduroasele feliții și cele mai bune urări de succes în anul 1978, de noi victorii în lupta împotriva imperialismului, pentru întărirea relațiilor dintre popoarele noastre.

Lupta continuă, victoria e sigură!

**Dr. AGOSTINHO NETO**

Președintele M.P.L.A. — Partidul Muncii,  
Președintele Republicii Populare Angola

## Exceleței Sale

### Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român,  
Președintele Republicii Socialiste România

Folosesc prilejul feliții al celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere pentru a vă adresa, în numele poporului guineez, al partidului său, al statului, ca și al meu personal, cele mai bune și călduroase feliții. Dăm o înaltă apreciere eforturilor deosebite depuse de poporul român, sub conducerea clarvăzătoare a partidului său comunist, în nobilele misiune de edificare a societății socialiste în care a fost lichidată orice formă de umilire și aservire a omului de către om.

Ne bucurăm înaltă calitate a raporturilor de prietenie și cooperare fructuoase care există în mod feroc între popoarele noastre prietene în lupta lor împotriva politicii colonialiste, neocolonialiste, imperialiste și de apartheid.

Reînnoindu-vă cele mai bune urări de viață îndelungată pe care le adresăm Exceleței Voastre, împreună cu urarea de a duce la îndeplinire inelute sarcini încreditate de poporul român, vă rog să primiți, Exceleță, asigurarea sentimentelor noastre de mare prietenie și înaltă considerație.

**AHMED SEKOU TOURE**

Secretar general  
al Partidului Democrat din Guineea,  
Președintele Republicii Guineea

## Exceleței Sale

### Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, aș dori să vă transmitem Exceleței Voastre, în numele meu și al poporului columbian, sincere feliții, împreună cu salutul meu cordial.

**ALFONSO LOPEZ MICHELSEN**

Președintele Republicii Columbia

## Exceleței Sale

### Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Exceleță,  
Cu feliția ocazie a celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, am plăcerea să vă transmitem, în numele guvernului și poporului Republicii Liberia, al doamnei Tolbert și al meu personal, călduroasele feliții și cele mai sincere urări.  
Noi, în Liberia, urmărim cu profundă admirație hotărârea cu care poporul marii dumneavoastră țări și-a luat soarta în propriile mâini și a obținut ritmuri tot mai înalte de dezvoltare sub conducerea dumneavoastră înțeleasă și dinamică.

Îmi exprim speranța că în spiritul relațiilor cordiale existente în mod fericit între țările noastre, vom continua să găsim noi domenii de cooperare reciproc avantajoasă, contribuind astfel la promovarea păcii și înțelegerii între națiunile și popoarele din întreaga lume.

Vă doresc, Exceleță, multă sănătate, viață lungă și feliție, iar harnicului popor al Republicii Socialiste România, pace, unitate deplină și solidaritate.

Primiți, vă rog, asigurarea înaltei mele considerații și prețuirii. Al dumneavoastră sincer,

**W. R. TOLBERT jr.**

Președintele Republicii Liberia

## Exceleței Sale

### Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, vă adresez, Exceleță, cele mai bune urări de feliție personală.

**ERNESTO GEISEL**

Președintele Republicii Federative  
a Braziliei

## Exceleței Sale

### Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, am plăcerea să vă transmitem Exceleței Voastre cordiale feliții și sincere urări de viață îndelungată, de multă sănătate și feliție personală, de prosperitate poporului prieten român.

Îmi exprim speranța că în spiritul relațiilor cordiale existente în mod fericit între țările noastre, vom continua să găsim noi domenii de cooperare reciproc avantajoasă, contribuind astfel la promovarea păcii și înțelegerii între națiunile și popoarele din întreaga lume.

Vă doresc, Exceleță, multă sănătate, viață lungă și feliție, iar harnicului popor al Republicii Socialiste România, pace, unitate deplină și solidaritate.

Primiți, vă rog, asigurarea înaltei mele considerații și prețuirii. Al dumneavoastră sincer,

**JABER AL-AHMED AL-SABAH**

Emirul Kuveitului

## Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român,  
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășe Nicolae Ceaulescu,  
Cu ocazia celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, am plăcerea să vă transmitem, în numele poporului palestinian, al Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei și al meu personal, cele mai calde feliții pentru dumneavoastră și poporul român prieten, pentru tovarășii din partid și guvernul român.

Cele mai bune urări de sănătate și viață îndelungată!

**YASSER ARAFAT**

Președintele Comitetului Executiv al O.E.P.,  
Comandant general al Forțelor Revoluției Palestiniene

## Exceleței Sale

### Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, am onoarea să adresez Exceleței Voastre, în numele Secretariatului Comisiei Economice pentru Europa a Organizației Națiunilor Unite, vii feliții, precum și urările mele cele mai sincere.

Sub conducerea dumneavoastră, Guvernul Republicii Socialiste România a manifestat un interes constant și s-a acordat întregul său sprijin programului de muncă activă al Comisiei Economice pentru Europa, în conformitate cu prevederile Actului final al Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa. Acest rol pozitiv ne oferă tuturor o sursă de inspirație pentru prezent și viitor.

**JANEZ STANOVNIK**

Secretar executiv al Comisiei Economice  
pentru Europa,  
a Organizației Națiunilor Unite

## Exceleței Sale

### Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul feliții al celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, imi este deosebit de plăcut să vă adresez cele mai vii și calde feliții. Totodată, vă rog să primiți, Exceleță, urările mele cordiale de sănătate și feliție personală în vederea continuării misiunii dumneavoastră și de continuă prosperitate poporului român prieten.

Cu înaltă considerație,

**EL HADJ ABOUBAKAR SANGOULE LAMIZANA**

General de corp de armată,  
Președintele Republicii Volta Superioară

## Exceleței Sale

### Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, vă transmitem cordialele mele feliții. Fie ca și în viitor să aveți putere și sănătate pentru îndeplinirea sarcinilor dumneavoastră, atât în domeniul național, cât și în cel internațional.

Îmi amintesc cu plăcere și recunoștință de ospitalitatea pe care mi-ați acordat-o cu ocazia recentei mele vizite în România, cit și convorbirile ample și fructuoase pe care le-am avut.

Sintem încredințat că aceste convorbiri vor contribui la îmbunătățirea în continuare a relațiilor dintre cele două țări ale noastre și la adâncirea colaborării pașnice între statele din Europa și din întreaga lume.

**HELMUT SCHMIDT**

Cancelarul federal  
al Republicii Federale Germania

## Exceleței Sale

### Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naștere, împreună cu soția mea, vă adresez cele mai călduroase feliții.  
Amintindu-ne de primirea cordială pe care doamna Ceaulescu și dumneavoastră personal ne-ați făcut-o cu ocazia vizitei în România, vă adreșăm cele mai bune urări pentru feliția dumneavoastră și prosperitatea poporului român.

**JEAN**

Marele Duce al Luxemburgului

## Exceleței Sale

### Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

În această zi, cînd Exceleță Voastră sărbătorește 60 de ani de la naștere, mă bucur că am posibilitatea să vă adresez călduroasele și sincerele mele feliții, împreună cu urări de feliție și sănătate personală. Totodată, exprim cele mai bune urări de prosperitate continuă poporului român.

Sintem conștienți că relațiile prietenești existente între cele două popoare ale noastre se vor dezvolta tot mai mult în interesul ambelor noastre țări prietene.

**BÜLENT ECEVIT**

Primul ministru al Turciei

## Exceleței Sale

### Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a zilei de naștere a Exceleței Voastre, doresc să vă adresez urările mele cele mai bune pentru feliția dumneavoastră personală și pentru succesul înaltei dumneavoastră misiuni.

Îmi amintesc cu plăcere de rodnicele noastre convorbiri de la București, care au evidențiat dorința comună de a intensifica colaborarea existentă între cele două țări ale noastre.

**GIULIO ANDREOTTI**

Președintele Consiliului de Miniștri  
al Republicii Italiene

## Exceleței Sale

### Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul aniversării zilei de naștere a Exceleței Voastre, am marea plăcere de a vă transmite cele mai călduroase urări de sănătate și feliție personală.

**SULTAN IBRAHIM**

Regele Malaeziei

## Exceleței Sale

### Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, vă rog să primiți, domnule președinte, sincerele mele feliții și cele mai bune urări de feliție personală, de prosperitate pentru poporul Republicii Socialiste România.

În numele reginei,

**BENEDIKTE**

Prințesa Danemarcei — Regentă

## Exceleței Sale

### Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, transmitem Exceleței Voastre sincerele mele feliții.

**General-locotenent JORGE RAFAEL VIDELA**

Președintele Națiunii Argentine

## Exceleței Sale

### Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia celei de-a 60-a aniversări a zilei de naștere a Exceleței Voastre, am plăcerea să vă adresez felițiile mele cele mai călduroase, împreună cu sincere urări pentru feliția dumneavoastră și pentru întărirea relațiilor de prietenie care există în mod fericit între țările noastre.

**MOHAMMAD DAUD**

Președintele Republicii Afganistan

## Exceleței Sale

### Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Domnule președinte,  
Cea de-a 60-a aniversare a zilei dumneavoastră de naștere este o zi care mă bucură pe toți prietenii dumneavoastră și îndesebit pe toți cei care vă respectă și vă admiră contribuția la cauza înțelegerii și cooperării între națiuni.

Îmi exprim satisfacția că am avut onoarea să vă întâlnesc și să văd personal marile progrese realizate de România sub conducerea dumneavoastră.

Spiritul acordat de dumneavoastră în inițierea procesului de negocieri directe între Israel și Egipt a fost de o valoare deosebită, în ciuda dificultăților care au apărut ulterior. El constituie totuși un mare și important început, despre care noi credem că va conduce, în ultimă instanță, la instaurarea păcii.

În acest spirit de profund respect vă transmitem, domnule președinte, felițiile mele călduroase cu ocazia zilei dumneavoastră de naștere, împreună cu cele mai bune urări de feliție personală, de progres continuu țării dumneavoastră, de adâncirea și prieteniei între popoarele noastre.

**MENAHEM BEGIN**

Prim-ministru al statului Israel

## Exceleței Sale

### Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia celei de-a 60-a aniversări a Exceleței Voastre, imi este plăcut să vă adresez, domnule președinte, în numele poporului din Mali, al Comitetului Militar de Eliberare Națională, al guvernului și al meu personal, vii și calde feliții, împreună cu urări de feliție personală și de prosperitate poporului român.

Cu înaltă considerație,

**Colonel MOUSSA TRAORE**

Președintele Comitetului Militar  
de Eliberare Națională,  
Președintele guvernului,  
Șeful statului Mali

## Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român,  
Președintele Republicii Socialiste România

Dragă tovarășe,  
Vă adresez urările mele cele mai frățești și pe cele ale comunistilor francezi cu ocazia celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere.

Folosesc acest prilej pentru a dori noi succese partidului dumneavoastră, poporului român în construirea socialismului și în lupta pentru pace.

**GEORGES MARCHAIS**

Secretar general  
al Partidului Comunist Francez

## Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român,  
Președintele Republicii Socialiste România

Stimate tovarășe Nicolae Ceaulescu,  
Cu ocazia împlinirii vârstei de 60 de ani, aș dori să vă exprim urările mele cele mai sincere de feliție.

Vă urez multă sănătate și succese importante Partidului Comunist Român în marea operă a poporului român.

**KENJI MIYAMOTO**

Președintele Prezidiului Comitetului Central  
al Partidului Comunist Japonez

## Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român,  
Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, vă rog să primiți cele mai calde feliții.

**GORDON McLENNAN**

Secretar general  
al Partidului Comunist  
din Marea Britanie

## Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român,  
Președintele Republicii Socialiste România

În numele comunistilor și al tuturor celor care și exprimă încrederea și simpatia față de partidul nostru, Comitetul Central al Partidului Comunist Sanmarinez vă adreșează — cu ocazia celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere — salutări călduroase și frățești, împreună cu cele mai vii și sincere urări de viață îndelungată, de succes în activitatea ce o desfășurați pentru binele poporului român și pentru cauza păcii, securității, cooperării internaționale, a libertății și independenței popoarelor.

Partidul nostru recunoaște în persoana dumneavoastră una din personalitățile de talie internațională, dovadă a contribuției evidente aduse de dumneavoastră, cu pastune și înflăcărare, la cauza destinderii, a colaborării pașnice între toate statele lumii și a socialismului, care recunoaște dreptul tuturor țărilor, mici, mijlocii și mari, pe baza depline egalități, la discutarea și soluționarea problemelor care confruntă întreaga omenire, principii fondate pe respectul suveranității și independenței popoarelor.

Acestea sint premise fundamentale ale raporturilor dintre partidele comuniste și muncitorești, bazate pe solidaritatea internațională, pe neamsec, pe dreptul fiecărui partid de a-și alege în mod autonom calea transformărilor sociale, politice și economice, în perspectiva construcției socialismului în cadrul democrației și al pluralismului politic, așa cum s-a reafirmat la Berlin în iunie 1976, la Conferința partidelor comuniste și muncitorești din Europa.

Partidul nostru cunoaște marile succese calitative și cantitative înregistrate de către clasa muncitoare, de oamenii muncii și de poporul României, sub înțelegerea dumneavoastră conducere și sub îndrumarea partidului și guvernului dumneavoastră; toate acestea reprezintă o garanție sigură că Programul de dezvoltare și Directivile adoptate de cel de-al XI-lea Congres al Partidului Comunist Român vor fi îndeplinite.

Subliniind cu înaltă satisfacție că raporturile dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Sanmarinez, bazate pe respectul reciproc al autonomiei fiecăruia, sint fructuoase, cordiale și frățești din toate punctele de vedere, vă reînnoim înaltă noastră stimă și considerație.

Pentru Comitetul Central  
al Partidului Comunist Sanmarinez,

**UMBERTO BARULLI**

Secretar general

## Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

Cu ocazia celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, vă transmitem sincere urări de sănătate și putere de muncă creștătoare în fruntea Partidului Comunist Român și a României socialiste, împreună cu înaltă feliție din partea comunistilor portughezi, și admirația noastră pentru viața dumneavoastră, consacrată în întregime cauzei comunismului.

**ALVARO CUNHAL**

Secretar general  
al Partidului Comunist Portughez

## Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

Vă transmitem feliții cu ocazia celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, precum și cele mai bune urări în activitatea neîntreruptă de conducere a României socialiste, de sprijinire a acțiunii comune a partidelor comuniste și muncitorești, a forțelor antiimperialiste, în lupta pentru pace, democrație, independență și progres social.

Comitetul Executiv  
al Partidului Comunist din Canada

**WILLIAM KASHTAN**

Secretar general

## Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, imi este deosebit de plăcut să vă adresez saluturi și feliții sale, exprimându-și speranța că veți continua să miiți pentru asigurarea independenței naționale și a cooperării internaționale, în folosul cauzei păcii și securității, atât în Europa, cit și în întreaga lume.

**REIULF STEEN**

Președinte  
Partidului Muncitoresc Norvegian</



# MANIFESTĂRI OMAGIALE CONSCRATE PERSONALITĂŢII PREŞEDINTELUI NICOLAE CEAUŞESCU

## „Mare om de stat, cunoscut, stimat şi îndrăgit de întreaga omenire“

In diferite ţări ale lumii au continuat să se desfăşoare manifestări omagiale consacrate împlinirii a douăzeci şi şase de ani de activitate revoluţionară de către preşedintele Nicolae Ceauşescu.

Sub auspiciile Asociaţiei de prietenie Marea Britanie-România, la „Sudbury Conference House“ din LONDRA a avut loc o adunare omagială la care au participat membri ai Parlamentului britanic, ambasadorii şi alţi diplomaţi acreditaţi în Marea Britanie, reprezentanţi ai partidelor politice şi ai organizaţiilor sociale, ai cercurilor economice, oameni de cultură şi artiştii. Harry Francis, preşedintele Asociaţiei, a evocat personalitatea preşedintelui Nicolae Ceauşescu, activitatea sa neobosită pusă în slujba înfăptuirii idealurilor de libertate şi progres social, pentru prosperitatea României. El a evidenţiat contribuţia preşedintelui Nicolae Ceauşescu la creşterea prestigiului internaţional al României, la efortul său la democratizarea relaţiilor interstatuale, la promovarea păcii şi colaborării între naţiunile lumii. Cu acelaşi prilej, a fost deschisă o expoziţie ilustrând aspecte din viaţa şi activitatea tovarăşului Nicolae Ceauşescu din realităţile României contemporane.

In cadrul unei serii culturale organizate de Asociaţia culturală Belgia-România, la 27 ianuarie, la BRUXELLES, Jean Tailland, secretar general al asociaţiei, fost senator, a adus un cald omagiu tovarăşului Nicolae Ceauşescu: „Activitatea sa revoluţionară, patriotică şi antifascistă i-a atras admiraţia

te Comitetului Executiv Naţional al P.R.L. a devenit „eroic deosebit“ al preşedintelui Nicolae Ceauşescu ca reprezentant demn al naţiunii sale, al aspiraţiilor ei de libertate şi independenţă, pentru progresul şi prosperitatea poporului român“.

„Nicolae Ceauşescu — a subliniat el — este marele om de stat, cunoscut şi îndrăgit de întreaga omenire pentru activitatea sa neobosită pusă în slujba păcii şi colaborării internaţionale“. In acest context, preşedintele P.R.L. a subliniat că vizita în Mexic a sefului statului român „a reprezentat începutul unei noi ere în istoria relaţiilor prieteneşti româno-mexicane şi o etapă decisivă în întărirea şi diversificarea colaborării bilaterale în toate domeniile de activitate“.

In cadrul manifestării, din partea ambasadei române a fost donată Biblioteca P.R.L. o colecţie a operelor tovarăşului Nicolae Ceauşescu editate în limba spaniolă, precum şi un set de documente privind activitatea lui Nicolae Ceauşescu la Conferinţa Naţională a P.C.R. din decembrie 1977.

O adunare omagială a fost organizată la RAWALPINDI de Asociaţia de prietenie Pakistan-România.

Muhammad Aslam Jan, preşedintele asociaţiei, a evocat în faţa unei largi asistenţe activitatea şi personalitatea tovarăşului Nicolae Ceauşescu, subliniind prestigiul de care se bucură seful statului român pe plan internaţional, contribuţia

# VIATA INTERNATIONALA

## „Toate eforturile să fie concentrate asupra problemelor fundamentale ale securităţii şi cooperării în Europa“

### Intervenţia reprezentantului ţării noastre la reuniunea de la Belgrad

BELGRAD 28. — Trimisul special Agerpres transmis: Plenara reuniunii de la Belgrad a reprezentanţilor ţării participante la Conferinţa pentru securitate şi cooperare în Europa (C.S.C.E.) s-a deschis la ora 10.00 în discuţie evoluţia şi stadiul procesului de redactare a documentului final al reuniunii. Cu această ocazie, un mare număr de delegaţi, între care cele ale României, Canada, Poloniei, Italiei, R.F.G., Maltei, Marii Britanii, R. D. G., şi S.U.A., s-au pronunţat pentru accelerarea lucrărilor de redactare, cu luarea în considerare a tuturor propunerilor existente şi elaborarea unui document final al reuniunii care să constituie un pas înainte în aplicarea Actului final. In acest sens, s-a subliniat necesitatea folosirii la maximum a mecanismului de redactare creat, respectiv, a celor 5 grupe de lucru însărcinate cu elaborarea a trei părţi generale, cit şi a prevederilor concrete referitoare la aspectele politice şi militare, la cooperarea în domeniile economice şi tehnico-stiinţifice, la cooperarea culturală şi alte.

In intervenţia sa, seful delegaţiei române, ambasadorul Valentin Lipatti, a reafirmat poziţia României cu privire la elaborarea unui document politic de substanţă care să cuprindă măsuri concrete şi să ţină seama de poziţiile şi interesele legitime ale tuturor ţărilor participante. Subliniind faptul că obiectivul central al eforturilor de redactare nu constă în mărirea, ci în calitatea documentului, reprezentantul ţării noastre a declarat că nu se poate concepe ca reuniunea să se încheie cu un document care să nu corespundă acestor obiective.

## R. P. CHINEZĂ

### Conferinţe naţionale în probleme economice

PEKIN 28 (Agerpres). — La Pekin s-au desfăşurat lucrările celei de-a III-a Conferinţe naţionale cu privire la mecanizarea agriculturii, la care au fost analizate problemele de dezvoltare sarcinilor de bază ale mecanizării agriculturii în întreaga ţară până la sfârşitul anului 1980 şi au fost stabilite măsurile pentru accelerarea ritmului mecanizării în următorii trei ani, informează agenţia China Nouă.

In cuvântul rostit la încheierea conferinţei, Li Sien-nien, vicepreşedintele al C.C. al P.C. Chinei, vicepremier al Consiliului de Stat al R.P. Chinei, a subliniat necesitatea unui efort major pentru impulsivizarea dezvoltării agriculturii, pentru ca a ţării să poată realiza un proiect general al întregii economii a ţării, relatează agenţia China Nouă.

O conferinţă naţională pentru schimb de experienţă în problemele legate de inovaţiile tehnice în domeniul industriei şi comunicaţiilor din R.P. Chinei a avut loc în oraşul Fantai, din provincia Santung, în ultima parte a lunii ianuarie, informează agenţia China Nouă. Conferinţa a dezbătut aspecte ale modernizării rapide a industriei şi comunicaţiilor şi a analizat un proiect de program privind accelerarea aplicării în practica industrială, în special în ramurile principale ale economiei ţării, a celor mai noi cuceriri tehnice.

## R. P. D. COREEANĂ

### Încheierea lucrărilor Congresului naţional al agriculturii

PHENIAN 28 (Agerpres). — La Phenian au luat sfârşit lucrările Congresului naţional al agriculturii, unde, timp de cinci zile, cei 15.000 de delegaţi, reprezentanţi ai cooperativelor agricole şi ai gospodăriilor de stat şi staţiunilor de maşini, au trecut în revistă succesele înregistrate până în prezent şi au dezbătut sarcinile de viitor ale agriculturii R.P.D. Coreene.

In cuvântarea rostită la congres, Kim Il Sen, secretar general al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, preşedintele R.P.D. Coreene, după ce a subliniat realizarea în cursul anului trecut a producţiei de 8,5 milioane tone cereale, a arătat că este pe deplin posibilă sporirea în viitor a producţiei anuale de cereale la 10 milioane tone. Sarcinile care stau în faţa agriculturii coreene — a arătat vorbitorul — necesită o acţiune permanentă de modernizare a activităţii agricole, de punere a ei pe baze stiinţifice, de extindere a suprafeţelor irigate, a mecanizării şi chimizării, de sporire a exigenţelor în formarea cadrelor de tehnicieni şi specialiştii agricoli.

## La Hanoi a fost dată publicităţii

hotărârea Biroului Politic al C.C. al P.C. din Vietnam, cu privire la organizarea districtelor şi întărirea acestora în scopul înfăptuirii transformărilor socialiste în agricultură şi îmbunătăţirii nivelului de trai al poporului.

## Întâlnire E. Honecker-C. Altamirano.

Agencia A.D.N. informează că Erich Honecker, secretar general al C.C. al P.S.U.G., l-a primit pe Carlos Altamirano, secretar general al Partidului Socialist din Chile. Au fost examinate probleme privind relaţiile dintre cele două partide, precum şi aspecte ale situaţiei internaţionale.

## „PRIORITATE ABSOLUTĂ DEZARMĂRII NUCLEARE“

### Proiect preliminar al ţărilor nealiniate pentru Declaraţia politică şi Programul de acţiune care vor fi supuse sesiunii speciale a Adunării Generale a O.N.U. privind dezarmarea

Republica Sri Lanka a prezentat în mod oficial proiectul preliminar al ţărilor nealiniate pentru Declaraţia politică şi Programul de acţiune care vor fi supuse sesiunii speciale a Adunării Generale a O.N.U. privind dezarmarea, sesiune prevăzută să se desfăşoare în mai-iunie la New York. Se subliniază că obiectivul ţărilor nealiniate este realizarea unui proiect final al unor documente realizate prin acord. Proiectul relevă că ţările nealiniate consideră foarte important Programul de acţiune, care acordă prioritate absolută dezarmării nucleare, creării de zone denucleezate şi pentru crearea altora noi în regiunea Mediteranei.

Proiectul cere încheierea unui acord internaţional, prin care să se interzică dezvoltarea şi producerea oricăror arme noi de distrugere în masă şi propune interzicerea creării de baze străine pe teritoriul altor ţări.

## Zborul complexului orbital „Saliut-6“ — „Soiuz-27“ — „Progress-1“

MOSCOVA 28 (Agerpres). — Se încheie cea de-a şaptea săptămână de zbor a cosmonuţilor Iuri Romanenko şi Chirghi Grecko. In cursul acestei perioade îndelungate de activitate în spaţiu, „indicatorii“ fiziologici ai celor doi cosmonauţi s-au stabilizat, aflându-se la nivelul înregistrat înaintea lansării. Medicii care urmăresc starea fizică a cosmonauţilor pe Pământ de cosmonauţii Vladimir Djanibekov şi Oleg Makarov, au început să fie prelucrate la Moscova, Leningrad, Kiev, precum şi la Toulouse, Franţa.

La Moscova, Kiev, precum şi la Toulouse, în Franţa, a început prelucrarea materialelor experimentale biologice „Cytos“, prezând două funcţionale specialiştilor sovietici şi francezi şi realizată la bordul staţiei „Saliut-6“. Scopul expediţiei constă în studierea influenţei Cosmosului asupra diviziunii celulare.

## Chenar de duminică

### Familia cuvîntului implant

Desigur, problema este mult mai vastă. Are ramificaţii largi — o arborescenţă imposibil de cuprins în dreptunghiul unui chenar, ramuri importante pot să rămână pe dinafară profilului geometric. Sau pe dinăuntru.

Despre implant: este un substantiv din familia verbului a implanta. Implantarea sînt de multe feluri. Se pot implanta uzine, care să dinamizeze viaţa economică. Arhitecţii şi constructorii plantează căldări — care întregesc peisajul citadin. Grădinarii plantează... plante — flori care să bucore ochii.

Există şi implanturi dentare — ca să poţi muşca mai tare. Geneşti plantează mine — pentru a provoca focăci şi explozii, pentru a arunca în aer. Există şi sensuri figurative: cine plantează vînt culege furtună.

„Nu este uşor de stîns un focar de încordare şi conflicte — mai ales cînd deceniele au adunat mormane încredesele de jeric peste care suflă, întinzînd-le, diferite vînturi. Drumul spre linişte, spre oaza ramurilor de mîslini poate fi greu, ca o traversare însetată a deşertului — printre spini şi urcuşuri de dune, urlet de şacali şi pîndă de floare. Sau ca o potecă îngustă de munte, printre stînci arse de soare, gata să se prăvale în buburit de tunet.“

Este un drum greu — care cere înţelepciune şi luciditate, simţul măsurii, simţul echilibrului şi cumpătării.

Cum ar putea drumul drumului cel greu să-1 mai şi paveze cu implanturi de mine? Sau, parafrazînd cunoscuta expresie — oare ce-1 lipseşte unui botor de pulbere — să-1 se mai planteze şi cioteva batocne de dinamită?

In cazurile respective, implanturile se numesc aşezări, fortificaţii, în teritoriul străine. Se scoate politică se aud declaraţii: se retrocedează teritorii, dar implanturile rămîn. Pe scena dramaturgului ar suna — să se restituie, dar să nu se dea înapoi.

Motivarea: în implanturi război securitatea. Dar la securitate au drept egal toate statele. Ar rezulta un original cadru: u implantate citadele la tine, tu — la mine, voi — la ei, ei — la noi, s.a.m.d. Şi o hartă politică a lumii foarte originală: cu frontiere ciurite şi perforate, cu suveranităţi zădărnice şi forfecate. Iar tomurile de Drept Internaţional s-ar valorifica la centrele de colectat deşeurilor de hirtie.

Mai demult se spunea că securitatea ar asigura o şanţ cu apă.

Dar n-o asigură-o Aşa cum, de pildă — lecţiile istoriei sînt foarte simple — n-au asigură-o, acum patru decenii, într-un alt colţ al lumii, nu nişte sădăcuri, ci gigantele centuri de fortificaţii — în ale căror cazemate pustii se adăpostesc acum turiştii de ploaie amintindu-şi de inginerul Maginot sau de personajii legendar Siegfried. Cum n-o asigură-o un canal larg cit o mare, nu cit o zviritură de săgeată. Cum nu asigură azi nici piscurile celor mai înalţi munti, nici nemărginitele abastore ale oceanelor.

Lecţiile istoriei sînt foarte simple: nu există cazemate inexpugnabile — şi nu există fortificaţii mai sigure decît simţul înţelegerii, încrederea şi buna vecinătate. Bazate pe justiţie, pe înţelepciune şi luciditate. Pe simţul măsurii şi cumpătării.

„Implant: este un substantiv din familia verbului a implanta. Cînd se împîntă un cuiţ, se poate uide un om. Alle implanturi pot uide iniţiative, aspiraţii, perspective. Şi oameni. Nemaivorbind de alte ramuri ale problemei arborescente, care nu intră în dreptunghiul unui chenar.“

N. CORBU

## „Un pionier neobosit al unei politici internaţionale constructive şi juste“

„Trebuie să arătăm că pentru comunistii spanioli şi fără îndoială nu numai pentru ei această aniversare are semnificaţii diverse şi profunde“ — scrie „MUNDO OBRERO“, organul central al P.C. din Spania, al primului număr apărut în această ziare. În cuvînt evidenţiate viaţa unui înflăcărat luptător antifascist, care a cunoscut persecuţii şi ani grei de închisoare; activitatea neobosită a unui muncitor care, călîndu-se zi de zi pe pîntul său la studiu, a devenit preşedintele acestei republici socialiste în neîncheat progres. In acelaşi timp, trebuie să salutăm pe un prieten al partidului nostru care, în mod permanent, a servit şi condus direct ajutorul, acţiunile de solidaritate şi ajutor acordat de poporul român comunistilor spanioli... Salutăm, totodată, pe comunistul militant consecvent pentru promovarea principiilor de independenţă a partidelor comuniste, elaborării politicii lor fără amestec şi presiuni din afară. Şi, în sfîrşit, trebuie să salutăm pe un prieten sigur al născîndei democraţii spaniole“.

La rîndul ziarului „UNION DEL PUEBLO“, organul central al Partidului Muncii, publică un articol în care prezintă principalele momente din viaţa şi activitatea revoluţionară neîntreruptă ale tovarăşului Nicolae Ceauşescu.

„Aişturîndu-se în faţa istoriei, în faţa sărbătoririi conducătorului său — scrie ziarul egiptean „AL GUMHOURIYA“ — popoarele arabe vîd în politica deschisă a lui Nicolae Ceauşescu o angajare de partea realităţii şi a unei onorabile, juste şi durabile în Orientul Mijlociu.“

„Preşedintele Nicolae Ceauşescu reprezintă simbolul celor mai înalte idealuri de libertate şi independenţă ale poporului român — se menţionează în articolul publicat de „LE JOURNAL D'EGYPTE“, consacrat reliefului personalităţii tovarăşului Nicolae Ceauşescu. „Preşedintele Nicolae Ceauşescu continuă ziarul — este bine cunoscut în lume ca o personalitate avînd o mare capacitate de analiză, ca un pionier neobosit al unei politici internaţionale constructive şi juste, corespunzătoare intereselor vitale ale poporului român şi în completă armonie cu aspiraţiile lumii întregi. Relaţiile de prietenie şi colaborare dintre poporul român şi poporul egiptean se dezvoltă continuu, în interesul celor două ţări şi popoare, şi se bazează pe importanţele hotărîri adunate de preşedintele Nicolae Ceauşescu şi preşedintele Anwar El Sadat în timpul întîlnirilor lor de la Bucureşti şi Cairo din ultimii cinci ani.“

„Preşedintele Nicolae Ceauşescu desfăşoară o vastă şi vie activitate în viaţa politică internaţională, acţionînd ferm pentru cooperarea largă dintre ţări şi popoare, pentru pace şi justiţie internaţională“.

„NOTICIAS DA BEIRA“ (Republica Populară Mozambic). Ziarul „NOTICIAS“, care apare la Maputo, evidenţiază, într-un articol intitulat „Aniversarea unui conducător revoluţionar“, faptul că întreaga activitate revoluţionară a tovarăşului Nicolae Ceauşescu se caracterizează printr-o deplină coerenţă, purtînd amprenta militanţei comuniste.

O emisiune specială închinată

locuitor preşedintele Nicolae Ceauşescu personal, guvernul român au depus eforturi sincere pentru instaurarea unei păci juste în această regiune, eforturi bazate pe deplină înţelegere a caracterului acestei păci“.

„Acum, la cea de-a 60-a aniversare a zilei de naştere a preşedintelui Nicolae Ceauşescu, scrie ziarul „AL-BAAS“, reafirmăm rolul hotărîtor al preşedintelui României şi Sîriei în ridicarea pe un plan superior, în toate domeniile, a relaţiilor bilaterale, fiecare întîlnire dintre cei doi sefi de stat fiind un prilej de consolidare şi diversificare a relaţiilor dintre cele două ţări şi popoare, de stabilire a perspectivelor de dezvoltare a acestora“.

Articole consacrate evenimentului sărbătorit au publicat şi ziarele „AL SAHIRA“ şi „TICHRIR“, precum şi „POSTURILE SIRIENE DE RADIO“. Ziarul britanic „THE TIMES“ publică un articol care evidenţiază aspecte ale politicii externe promovate de România la iniţiativa preşedintelui ei, iar „THE GUAR-

DIAN“ relatează pe larg despre manifestările omagiale organizate la Bucureşti.

Ziarul „JORNAL DO BRASIL“ evidenţiază într-un articol partizan, activitatea, în domeniul tinereţii, a tovarăşului Nicolae Ceauşescu la mişcarea revoluţionară din România, împletirea vieţii sale cu evenimentele cardinale din viaţa naţiunii şi a poporului român, activitatea sa pe plan internaţional pentru stabilirea unui tip nou de relaţii între state, pentru instaurarea unei noi ordini economice internaţionale, pentru dezvoltarea relaţiilor de prietenie dintre România şi celelalte ţări ale lumii.

„POSTUL DE RADIO „VOCEA ZIMBABWE“ a transmis o emisiune consacrată aniversării a 60 de ani de la naşterea tovarăşului Nicolae Ceauşescu. In context au fost evocate bunele relaţii dintre România şi Uniunea Naţională Africană Zimbabwe — mişcare de eliberare a populaţiei de culoare din Rhodesia.

„Pionier al independenţei naţionale, Nicolae Ceauşescu a stimulat constanţa naţională nu numai în partidul pe care îl conduce, ci şi în partide din alte ţări“ — scriu ziarele din grupul de presă olandez „BRABANTPRES“, într-un amplu articol consacrat tovarăşului Nicolae Ceauşescu.

„Nicolae Ceauşescu este omul-simbol al României de astăzi. El este România personificată. Totodată, este o personalitate profund umană, căreia îi sînt proprii valori morale universale şi, ca atare, demn de a fi preţuit şi admirat la dimensiunea sa adevărată de toţi oamenii de bună credinţă, independent de orientarea politică şi ideologică pe care o au“ — se menţionează în articolul omagial publicat de ziarul „NOTICIAS DA BEIRA“ (Republica Populară Mozambic).

Ziarul „NOTICIAS“, care apare la Maputo, evidenţiază, într-un articol intitulat „Aniversarea unui conducător revoluţionar“, faptul că întreaga activitate revoluţionară a tovarăşului Nicolae Ceauşescu se caracterizează printr-o deplină coerenţă, purtînd amprenta militanţei comuniste.

O emisiune specială închinată

Amplu program a dedicat

## agenţiile de presă transmit:

externe al R.D.G., şi Herbert Haber, sef de secţie în cadrul C.C. al P.S.U.G., au avut simblă o convorbire cu Hans-Jürgen Wischnewski, ministru de stat la Cancellaria Federală a R.F.G. Din discuţia destăgărată pe marginea relaţiilor dintre cele două state germane a reieşit că R.D.G. este în continuare dispusă ca, pe baza tratatelor încheiate, să ducă mai departe procesul de normalizare a relaţiilor, în interesul păcii şi al destinderii, anunţă agenţia A.D.N.

Prezgătiri pentru o eventuală întîlnire turco-greacă. Primul ministru al Turciei, Bülent Ecevit, a declarat ziaristilor că Ministerul Afacerilor Externe de la Ankara a început să facă prezgătiri în vederea unei eventuale întîlniri între primii ministri turci şi greci.

Convorbiri între reprezentanţii R.D.G. şi R.F.G. Hermann Axen, membru al Biroului Politic şi secretar al C.C. al P.S.U.G., Oskar Fischer, ministru al afacerilor